

Nasz Biuletyn

Tygodnik Diecezjalnego Ośrodka Duszpasterskiego Polonii
w diecezji Oakland (Martinez - Union City)

Polish Pastoral Center

☎: 510/282-4875 fax: 925/754-8056

www.polishpastoralcenter.org



Kaplica Matki Bożej Patronki Emigrantów

909 Mellus St., Martinez, CA 94553

☎/fax w ośrodku EBPA: 925/229-9197

Msza św. w niedzielę - **10.30 am**

Kościół Św. Anny

32223 Cabello St., Union City, CA 94587

☎ cafeteria: 510/489-9784

Msza św. w niedzielę - **1.45 pm**

O. Dominik Ciolek SJ (510)282-4875

O. Rafał Struginski SJ (510)421-0649

Dk. Witold Cichoń - administrator

Witoldpt@aol.com ☎925/779-1027

S. Felicia Sarati CSJ, Diocese of Oakland

fsarati@oakdiocese.org ☎510/273-4998

Ks. Stanisław Żak stanzak7@yahoo.com ☎510/336-0698

Ks. Jan Rudzewicz janrudz@yahoo.com

28 Sierpień A.D. 2011 - XXII Niedziela Zwykła 4 Wrzesień A.D. 2011 - XXIII Niedziela Zwykła

Dzień 26 Sierpnia jest obchodzony jako Święto Najświętszej Maryi Panny Częstochowskiej, Królowej Polski. Wśród setek polskich sanktuariów Jasna Góra ma swoje pierwsze i uprzywilejowane miejsce. Rocznie to sanktuarium odwiedza od miliona do dwóch milionów pielgrzymów. Przybywają, by modlić się przed cudownym obrazem Matki Bożej Częstochowskiej, słynącym wieloma łaskami i na trwałe wpisanym w dzieje

Polski. Pierwszym i najdawniejszym dokumentem, informującym o cudownym obrazie, jest łaciński rękopis, który znajduje się w archiwum klasztoru: *Translatio tabulae Beate Marie Virginis quam Sanctus Lucas depinxit propriis manibus* (Przeniesienie obrazu Błogosławionej Maryi Dziewicy, który własnymi rękami wymalował św. Łukasz). W rękopisie tym czytamy:

Autorem obrazu jest św. Łukasz Ewangelista. Na prośbę wiernych wymalował wizerunek Maryi z Dzieciątkiem na blacie stołu, przy którym siadywała. Cesarz Konstantyn kazał przenieść obraz z Jerozolimy do Konstantynopola i umieścić w świątyni. Tam obraz zasłynął cudami. Urzeczony cudownym obrazem książę ruski Lew, pozostający w służbie cesarza, uprosił Konstantyna o darowanie mu obrazu, który też przeniósł do swojego księstwa i kazał go bogato ozdobić. Obraz znowu zasłynął cudami. W czasie wojny prowadzonej na Rusi przez Ludwika Węgierskiego obraz ukryto w zamku belzkim. Po poddaniu się zamku Ludwikowi, namiestnik króla, książę Władysław Opolczyk, zajął obraz. W czasie oblegania zamku przez Litwinów i Tatarów strzała wpadła do zamku i ugodziła w prawą stronę wizerunku. Wtedy mgła otoczyła nieprzyjaciół, która przeraziła wrogów. Książę wypadł na nich z wojskiem i ich rozgromił. Kiedy chciał wywieść obraz do swojego księstwa, mimo dużej liczby koni obraz nie ruszał z miejsca. Wtedy książę uczynił ślub, że wystawi kościół i klasztor tam, gdzie umieści obraz. Wtedy konie lekko ruszyły i zawiozły obraz na Jasną Górę. Tam umieścił go w kaplicy kościoła, gdzie obraz ponownie zajaśniał cudami.

Dokument pochodzi z I poł. XV w. Być może został przepisany z dokumentu wcześniejszego. Tradycja głosi, że obraz został namalowany przez św. Łukasza Ewangelistę na desce stołu z domu Świętej Rodziny w Nazarecie. Wizerunek z Jerozolimy do Konstantynopola miał przewieźć cesarz Konstantyn. Służący w wojsku

cesarskim księżę ruski Lew zapragnął przenieść obraz na Ruś. Cesarz podarował mu wizerunek i od tego czasu obraz otaczany był na Rusi wielką czcią. Obraz rzeczywiście mógł dostać się na Ruś z Konstantynopola, gdyż w XI-XIV w. pomiędzy Cesarstwem Bizantyjskim a Rusią trwał żywy kontakt. Nie jest również wykluczone, że obraz został zraniony strzałą w czasie bitwy. W czasie walk prowadzonych przez Kazimierza Wielkiego i Ludwika Węgierskiego na Rusi, obraz ukryto w zamku w Bełzie. W roku 1382 znalazł go tam książę Władysław Opolczyk. Doznając wielu łask przez wstawiennictwo Matki Bożej, książę zabrał obraz i przywiózł do Częstochowy. Na Jasnej Górze wielokrotnie modlili się polscy królowie i książęta, m.in. Kazimierz Jagiellończyk (1448 i 1472), św. Kazimierz królewicz (1472), Zygmunt I Stary (1510 i 1514), Stefan Batory (1581), Zygmunt III Waza (1616, 1620, 1630), Władysław IV (1621, 1633, 1638, 1642, 1644, 1646), Jan Kazimierz (1649, 1656, 1658, 1661), Michał Korybut Wiśniowiecki (1669, 1670), Jan III Sobieski (1676, 1683), August II Sas (1704), August III Sas (1734).

W roku 1655 miała miejsce słynna obrona Jasnej Góry. 9 listopada 1655 r. hrabia Wejhard podszedł pod Jasną Górę w 3 tys. żołnierzy i zażądał bezwzględnej kapitulacji. Przeor klasztoru o. Augustyn Kordecki odmówił. Zaczęło się więc oblężenie. 19 listopada przybył generał Burhardt Miller oraz pułkownik Wacław Sadowski. Oblężenie trwało do Bożego Narodzenia, a więc ponad miesiąc. O. Kordecki miał do dyspozycji 160 żołnierzy i 70 zakonników. Obroną klasztoru dowodzili Stefan Zamojski i Piotr Czarnecki. Miller do rozbicia klasztoru i kościoła oraz otaczających murów użył najcięższych dział. Wyrzucono 340 armatnich kul o masie 6 kg, a nawet 12 kg. Naród zerwał się do walki. To zmusiło Millera do opuszczenia Jasnej Góry nocą 27 grudnia. Usiłował on jeszcze powrócić i z nagłą zaskoczyć 24 i 28 lutego, a potem 9 kwietnia 1656 r., ale również bezskutecznie. Maryja, Najświętsza Panna Częstochowska była, jest i pozostanie naszą Matką i Królową na zawsze, ponieważ nasz Naród szczególnie umiłowała i Sama naszą Królową się ogłosiła.

Rozważanie tekstu Ewangelii, który Kościół podaje na XXII Niedzielę Zwykłą. Jezus wielokrotnie w czasie swojej działalności próbował ludziom uświadomić, że w rzeczywistości ciało jest mniej ważne od duszy. Jest ono bowiem jedynie zewnętrzną częścią człowieka. Najważniejsze jest to – jak powtórzył Mały Książę za lisem – co niewidoczne dla oczu. Chrystus w dzisiejszej Ewangelii przestrzega nas przed dążeniem do celu za wszelką cenę. Dla nas priorytetem nie mają być rzeczy doczesne. Przyjdzie kryzys gospodarczy i staniesz się biednym, będziesz miał wypadek i staniesz się kaleką, zestarzejesz się, uroda przeminie. Zapomina o tym, niestety, współczesny świat, nastawiając się na czysty hedonizm, zaspokajanie własnych potrzeb. Współcześnie egocentryzm niektórych ludzi osiąga bardzo wysoki poziom. Chrześcijanin ma obowiązek dbać o ciało i je pielęgnować, ale nie za wszelką cenę. Przede wszystkim mamy troszczyć się o ducha, ponieważ to stan naszej duszy i okazywana bliźniemu miłość będzie decydować o naszym wiecznym zbawieniu lub potępieniu. Zatem nie troszczymy się zbyt o ciało. Nie oznacza to, że mamy je nienawidzić, ale powinniśmy odpowiednio określić to, co w życiu jest ważne i ważniejsze.

Czytania z dnia 9/4/11. Prorok Ezechiel otrzymał od Boga zadanie stróżowania prawdzie Bożej, tzn. mówienia tej prawdy i w jej imieniu upominania innych, tak by mogli uniknąć śmierci. Brak tego upominania w stosunku do występnych sprowadza zgubę na samego proroka, który ponosi odpowiedzialność za jego śmierć. Natomiast bezskuteczne upominanie proroka sprowadza śmierć na samego występnych ocalając dusze proroka, który spełnił swe zadanie. Takie reguły są stosowane również w Kościele. Został On powołany do głoszenia prawdy Bożej i upominania w jej świetle. Nie spełniając tej misji traci on swoją tożsamość. Kto posłucha tej prawdy uzyskuje przebaczenie i zyskuje życie wieczne, kto natomiast nie bierze jej pod uwagę sam się zatracza. Panują tu następujące zasady: napominanie braterskie winno być dokonane najpierw na osobności z zainteresowanym bratem, w cztery oczy, jeśli nie skutkuje, w obecności dwóch lub trzech świadków, w ostateczności należy donieść autorytetom Kościoła. Ten ma z woli Bożej moc wiązania i rozwiązywania spraw Królestwa Bożego. Św. Paweł uczy, że ostatecznym kryterium nakazującym upominanie brata jest miłość Boga i bliźniego. Należy to więc czynić w duchu miłości.

✚ Sponsorzy "Naszego Biuletynu" ✚ Ogłoszenia różne: Praca - Kupno - Sprzedaż - Usługi - Rozrywka ✚

⇒ Do wspólnoty parafialnej w Union City.

W poprzednich dwóch biuletynach parafialnych zwracaliśmy się z prośbą, aby parafianie uczestniczyli w Mszach Św., bo niestety bez liczebnego uczestnictwa nie będziemy w stanie utrzymać tej wspólnoty. Jak zauważacie sami, uczestnictwo i dotacje bardzo zmalały, pomimo, że Księża są na każdą Niedzielę. Mamy jeszcze jedną wielką nadzieję, że po wakacjach, wraz z rozpoczęciem nowego roku szkolnego, kiedy wszystko powróci do pełnej stabilizacji, uczestnictwo we Mszach Św. powróci do poziomu z poprzednich lat. My nie chcemy kończyć działalności duszpasterskiej, jedynie mobilizujemy Was jako wspólnotę i zachęcamy do współodpowiedzialności i uczestnictwa w życiu tej wspólnoty.

⇒ **14 Sierpnia w Niedzielę 4-ty rocznic** po Mszy Św. w kaplicy odbyła się krótka akademii poświęcona tymże rocznicom. Swój wiersz recytowała nam sama poetka Pani Alicja Jęczmień, natomiast Pan Bogdan Jęczmień grał na gitarze piosenki upamiętniające tamte wydarzenia. Druh Aldek, dał się nam przypomnieć po wieloletniej nieobecności na tej akademii, z kolei Pan Franek Jasiński przywołał dzień Wojska Polskiego ustanowionego na pamiątkę Cudu nad Wisłą, kiedy to nasi żołnierze odnieśli zwycięstwo nad armią bolszewicką w 1920 roku, w ten sposób uniemożliwiając dalszy rozlew komunizmu na ówczesną Europę.

⇒ Wychodzi kolejny tomik poezji, grafiki i fotografii nazwany "deja vu". Jest on wspólnym dziełem wielu naszych miejscowych artystów, poetów. Dochód z jego sprzedaży jest w całości przeznaczony na pomoc polskiemu harcerstwu w Kazachstanie. Prosimy zatem wszystkich o wsparcie finansowe oraz w sprzedaży gotowych tomików. Jeśli ktoś lub organizacja zechce sponsorować temu wydaniu, proszę zwrócić się do Harcmistrza Ryszarda Urbaniaka. Zapewniamy, że nazwiska państwa będą wyszczególnione w tym nowym zbiorze.

⇒ **8 Października 2011 w Sobotę**, odbędą się uroczystości diecezjalne, sponsorowane przez wszystkie grupy etniczne, znane jako Chautauqua 17. W tym roku Mszę Św. będzie celebrował Biskup Emerytus Most Rev. John S. Cummins. Uroczystości odbędą się w Parafii Św. Jana Chrzciciela w San Lorenzo, rozpoczną się procesją o godz. 10:00 am.

⇒ **10 Września 2011, o godzinie 10:00** odbędzie się rozpoczęcie roku szkolnego Katolickiej Szkoły Języka Polskiego w Union City. W programie nauczania język polski, religia, wybrane elementy z historii i geografii Polski, śpiew i tańce. Informacje: Grażyna Koralewski (408)866-6864.

<p>BIURO PRAWNE FIRMY KEROSKY & ASSOCIATES Specjalizuje się we wszystkich sprawach cywilnych, takich jak: wypadki samochodowe - obrażenia ciała - sprawy spadkowe - prawo emigracyjne - prawo budowlane oraz nieruchomości - wszystkie sprawy biznesowe.</p> <p>785 Market St 15th Floor San Francisco, CA 94103 ☎ 415/777-4445 http://www.youradwokat.com</p> <p>Mówimy po polsku i rosyjsku. Tłumaczenia i usługi notarialne.</p> <p>Office in San Jose ☎ 408/993-9737 in Sacramento ☎ 916/349-2900</p>	<p>Kasia Zelichowska REALTOR®</p> <p>- Sprzedaż i kupno nieruchomości</p> <p>Short sale</p> <p>- REO</p> <p>- Bezpłatna wycena domów</p> <p>- Pomoc w pożyczkach DRE Lic #01049302</p> <p>Weichert Realtors/America First Team Profesjonalne Real Estate usługi w SF Bay Area od ponad 20 lat. Tel. 510-853-4818 e-mail: kzelichowska@weichert.com</p> 	<p><u>Miejsce na</u> <u>Twoja reklame</u></p>
---	--	---

Oplaty za ogłoszenia w biuletynie wynoszą 240\$ za rok, 125\$ za pół roku lub 8\$ za każdy tydzień, płatne z góry. Nie zwracamy opłat za wycofane ogłoszenia. Ogłoszenia biuletynu, który jest bezpłatny, ukazuje się co tydzień w 150 egzemplarzach w ośrodkach Martinez i Union City. Nie ponosimy odpowiedzialności za treść ogłoszeń

**Kaplica Matki Bożej Patronki
Emigrantów w Martinez**

◇◇◇ Liturgia ◇◇◇

-28 VIII Niedziela 10:30 am
ks. Dominik: + Ewa Gołębowska

-4 IX Niedziela 10:30 am
ks. Rafał: **intencja wolna**

-11 IX Niedziela 10:30 am
Msza Prymicyjna O. Rafała Struginskiego
ks. Dominik: o Boże błog dla Patryka, Kuby i Jasia

-18 IX Niedziela 10:30 am
ks. Dominik: **intencja wolna**

-25 IX Niedziela 10:30 am
ks. Dominik: **intencja wolna**

-2 X Niedziela 10:30 am
ks. Dominik: **intencja wolna**

-7 X 1-szy Piątek Miesiąca 7:30 pm
ks. Dominik: **intencja wolna**

-9 X Niedziela 10:30 am
ks. Dominik: **intencja wolna**

-16 X Niedziela 10:30 am
ks. Dominik: **intencja wolna**

-23 X Niedziela 10:30 am
ks. Dominik: **intencja wolna**

-30 X Niedziela 10:30 am
ks. Dominik: **intencja wolna**

**Kościół Świętej Anny
w Union City**

◇◇◇ Liturgia ◇◇◇

-28 VIII Niedziela 1:45 pm
ks. Dominik: **intencja wolna**

-4 IX Niedziela 1:45 pm
ks. Jan: **intencja wolna**

-11 IX Niedziela 1:45 pm
Msza Prymicyjna O. Rafała Struginskiego
ks. Dominik: **intencja wolna**

-18 IX Niedziela 1:45 pm
ks. Dominik: **intencja wolna**

-25 IX Niedziela 1:45 pm
ks. Dominik: **intencja wolna**